

铿锵的时代乐章

——党的十八大以来习近平总书记考察调研过的贫困村脱贫调查

山水田园焕新颜

从华北平原到西南边陲,从大别山到秦巴腹地,从土家苗寨到雪域高原,从“苦瘠甲天下”的甘肃定西到“隔山走一天”的四川大凉山,总书记足迹所至,处处沧海桑田,旧貌变新颜。

脱贫路上有真经

在脱贫攻坚战中,24个贫困村八仙过海、各显神通,都有过硬的措施和办法。

领袖人民心连心

党的十八大以来,习近平总书记倾注心力最多的是扶贫工作,考察调研最多的是贫困地区,惦记最多的是困难群众。

见第三版

《习近平关于统筹疫情防控和经济社会发展重要论述选编》出版发行

新华社北京10月9日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于统筹疫情防控和经济社会发展重要论述选编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

这部专题文集,以习近平同志在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的讲话为开卷篇,收入习近平同志2020年1月20日至9月23日期间关于统筹疫情防控和经济社会发展的重要文稿43篇。其中部分文稿是首次

公开发表。

今年以来,面对突如其来的新冠肺炎疫情,以习近平同志为核心的党中央坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位,统揽全局、果断决策,领导全党

军全国各族人民打响了疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。习近平同志亲自指挥、亲自部署,多次主持召开会议并发表重要讲话,作出一系列重要指示批示。经过艰苦卓绝的努力,武汉保卫战、

湖北保卫战取得决定性成果,全国抗疫斗争取得重大战略成果,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得显著成效。《习近平关于统筹疫情防控和经济社会发展重要论述选编》的出版发行,对于广大干部群众深入学习贯彻习近平同志有关重要论述,大力弘扬伟大抗疫精神,做好统筹疫情防控和经济社会发展工作,奋力实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务,具有十分重要的意义。

《习近平关于统筹疫情防控和经济社会发展重要论述选编》主要篇目介绍 见第二版

持之以恒推进生态文明建设 努力开创高质量发展新局面

阮成发主持

益、经济效益、社会效益等多重目标中寻求动态平衡,确保实现生态环境保护和经济高质量发展双赢。要高质量高标准做好联合国《生物多样性公约》第十次缔约方大会各项筹备工作,动员各方力量,加大工作力度,全面提升昆明市容市貌,精心做好各项服务保障工作,为大会顺利召开创造良好环境和条件,确保办成中国气派、云南特色、春

城风貌、惊艳世界的国际盛会。同时,要充分利用好盛会平台,全面展示云南生物多样性保护、脱贫攻坚和经济社会发展取得的成效,让世界感知云南乃至中国发生的翻天覆地变化。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记近期在中央政治局会议上的重要讲话精神,紧紧围绕党中央关心的重大问题、作出的重大决策部署,始终把习近平

总书记考察云南重要讲话精神作为推动云经济社会发展的“纲”和“魂”,胸怀“两个大局”,坚持以人民为中心,坚持新发展理念,坚持深化改革开放,主动融入新发展格局,全面总结“十三五”时期各项工作,深入思考,精心谋划“十四五”时期经济社会发展各项工作,努力开创云南高质量发展新局面。

下转第二版

省委常委会召开会议学习贯彻习近平总书记在联合国生物多样性峰会上的重要讲话,要求举全省之力做好《生物多样性公约》第十次缔约方大会筹备工作

陈豪主持

省委常委会召开会议学习贯彻习近平总书记在联合国生物多样性峰会上的重要讲话,要求举全省之力做好《生物多样性公约》第十次缔约方大会筹备工作

省政府召开第87次常务会议

阮成发主持

游这块“金字招牌”。要主动顺应旅游产业发展趋势,坚持市场化导向,加大支持力度,全力打造高端旅游产品,积极发展新业态新模式,进一步提升云南文旅产品供给能力,推动全省旅游产业全面转型升级、高质量发展。要大力发展战略性新兴产业+电商”,坚持“大产业+新主体+新平台”发展思路,加强与一流电商

平台合作,加强农产品直采基地建设,做好线上线下营销工作,努力扩大“云品”市场影响力,占有率。要密切关注监测市场供需和价格变化,扎实做好重要生活必需品保供稳价工作,切实保障人民群众基本生活。

会议强调,当前,我省疫情防控形势依然严峻复杂,各地各部门要坚持人民

至上、生命至上理念,坚持常态化精准防控和局部应急处置有机结合,毫不放松抓紧抓实抓细外防输入、内防反弹各项工作。要扎实抓好秋冬季疫情防控,落实好人员密集场所防控措施,持续加强景区景点疫情防控,进一步提升核酸检测能力,坚决防止聚集性疫情发生。

下转第二版

守护好云南旅游“金字招牌”

我省假日旅游实现安全有序优质高效文明目标

及时下发了《常态化疫情防控游客管理服务工作流程》,指导州(市)开展游客行前、行中、行后的管理服务工作,并会同省交通运输厅、省公安厅在全省开展为期两个月的旅游交通安全专

项整治行动。同时创新监管方法和手段,研究制定了涉旅舆情快速反应、游客投诉“零暂存”及涉旅案件快处处置等机制。

下转第四版

9月28日,省政府召开国庆中秋黄金周旅游工作专题会议,对假日市场工作进行再动员、再部署。省文化和旅游厅厅

西畴:绿染石漠谱新曲



金秋的西畴,瓜果飘香,风光如画。走进三光片区,满目苍翠,一排排农作物在石漠梯田里长势喜人,昔日石漠荒山,如今披上绿装,一派生机勃勃的景象。

在三光片区千亩连片猕猴桃基地里,成熟的猕猴桃挂满了枝头,工人们忙着采摘,基地里欢声笑语。“以前这里是一片石漠荒山,如今变成了沃沃土地,石漠荒山变成了金山银山。”多依坪村民钟先奎喜笑颜开地说,祖祖辈辈因为水土流失,日子过得艰难,石漠化治理后,家里流转了30亩土地给公司,家人长年在基地里务工,不出远门就有双份收入,日子过得越来越好。

西畴县全县99.9%的面积属山区,岩溶面积高达75.4%,石漠化面积达1078.56平方公里,是滇桂黔地区石漠化程度最严重的地区之一。“山大石头多,出门就爬坡”“只见石头不见土、玉米长在石窝窝”“春种一大片,秋收一小箩”是曾经的真实写照。然而,这片石漠化程度最严重的地区通过一代代人的努力,2018年摘掉了贫困帽子,今年顺利通过了国家脱贫攻坚普查验收。

在石漠化综合治理过程中,西畴县根据特点,形成了山顶戴帽子、山腰系带子、山脚搭台子、平地铺毯子、入户建池子、村庄移位子的“六子登科”模式。全面实施退耕还林还草、陡坡地生态治理、天然林保护、石漠化综合治理等重点生态工程,因地制宜推广林木、林果、林花、林药、林畜、林菌、林游、林草“八林经济”,发展生态产业,构建绿色经济体系。

下转第二版

以自我革命精神抓实问题整改

云纪宣

但仅有这一步是不够的,更重要的是真心实意改,真刀真枪改,义无反顾扛起巡视整改的政治责任,把整改的责任抓在手上、扛在肩上,落实在行动上。

以自我革命精神抓整改,重点在抓实具体问题的整改。3家单位党委痛定思痛,重新还原了违规问题发生时的场景,厘清了每一个违规问题的具体责任和领导责任,为深入整改奠定了基础。公开通报就是承诺,要坚持“问题导向、目标导向、效果导向”相统一,本着“问题要解决、干部受教育”的原则,在思想上“紧螺丝”,在整改上“下猛药”,以“钉钉子”的精神,一项一项整改、一个一个落实,精准到位,严肃整改,绝不允许在任何一个环节上打折扣、搞变通,要让群众在整改中看到变化、见到实效。

以自我革命精神抓整改,要义在举一反三堵塞漏洞。违反中央八项规

定精神的问题,屡禁不止,时有发生,在有的地方有的单位还比较突出,既有思想上的问题,也有管理上的漏洞。要认真检视反思,把问题找实、把根源挖深,明确努力方向和改进措施。检视问题要防止大而化之、避重就轻,防止以巡视指出的问题代替自身查找的问题,以工作业务问题代替政治责任问题。针对查摆出来的问题,要对症下药,既立足当前“靶向治疗”,又着眼长远“系统诊疗”,拿出具体措施,整改到底、整改到位,整改出长效机制。此次3家单位党委公开通报的违反中央八项规定精神问题在全省具有典型性和代表性,全省各级党组织要汲取教训、举一反三查找差距,坚决克服“等着巡视反馈再整改”的“老好人”思想,要在主动整改中体现党的领导,体现全面从严治党责任与担当。

下转第二版

全面建成小康社会——百城千县万村调研行

为您导读

行进中读懂山河无恙 奋斗中实现家国梦圆

——“坐着高铁看中国”大型主题宣传活动侧记

见第五版

决战决胜脱贫攻坚·督战未摘帽贫困县

兰坪:帮贫解困 下足绣花功夫

见第七版

